



СОБРАНИЕ УЗАКОНЕНИЙ И РАСПОРЯЖЕНИЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА,

ИЗДАВАЕМОЕ ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩЕМЪ СЕНАТЪ.

12 Февраля 1911 г.

№ 27.

ОТДѢЛЬ ПЕРВЫЙ.

СОДЕРЖАНИЕ:

- Ст. 253. О пожалованиі Государственному Контролю Высочайшей грамоты ко дню исполнившагося 28 января 1911 г. столѣтняго юбилея контрольного вѣдомства.
254. О перенесеніи срока для плательщиковъ государственныхъ поземельного налога и оброчной подати въ Закавказье и Терской и Кубанской областяхъ для подачи заявлений о составѣ находящихся въ ихъ владѣніи или пользованіи земель съ 1 марта на 1 апреля 1911 года.

Высочайшая Грамота.

- 253. О пожалованиі Государственному Контролю Высочайшей грамоты ко дню исполнившагося 28 января 1911 г. столѣтняго юбилея контрольного вѣдомства.**

ГОСУДАРСТВЕННОМУ КОНТРОЛЮ.

Манифестомъ Императора Александра Благословленаго 28 января 1811 года образовано было, на основаніяхъ и правахъ министерства, отдѣльное въ строѣ государственныхъ учреждений вѣдомство—Главное Управление ревизіи государственныхъ счетовъ, получившее затѣмъ наименование Государственного Контроля, къ кругу вѣдѣнія коего отнесены были повѣрка приходовъ и расходовъ всѣхъ казенныхъ и общественныхъ суммъ и капиталовъ, а также надзоръ за ихъ движениемъ.

Дѣятельность контрольного вѣдомства, въ зависимости отъ первоначальнаго его устройства и средствъ, состояла въ ревизіи общихъ по министерствамъ и главнымъ управлѣніямъ отчетовъ, не касаясь повѣрки служившихъ имъ основаниемъ частныхъ счетовъ и приходо-расходныхъ книгъ.

Наблюденіе безъ документовъ за сохранностью казенныхъ капиталовъ и за правильнымъ ихъ движениемъ не могло быть осуществляемо въ полной мѣрѣ, и потому возникла необходимость усовершенствованія этой отрасли управления. Согласно предлачертаніямъ Блаженныя памяти Дѣда Нашего Императора Александра II, съ введеніемъ единства кассы установлена была ревизія по подлиннымъ документамъ и положено начало примѣненію фактической ревизіи; съ преобразованіемъ смѣтного дѣла, Государственный Контроль былъ призванъ къ участію въ повѣркѣ финансовыхъ смѣтъ министерствъ и главныхъ управлѣній; одновременно контрольное вѣдомство получило новое устройство и на мѣстахъ были учреждены особыя ревизионныя установленія.

Опытъ оправдалъ надежды на послѣдовавшія преобразованія, кои водворили болѣе

правильности и порядка въ оборотахъ казенаго хозяйства, но въ то же время выяснилъ необходимость дальнѣйшаго ихъ развитія.

Въ Бозѣ почивающему Незабвенному Родителю Нашему Императору Александру III, въ началѣ Его Царствованія, благоугодно было изъять волю, чтобы Государственный Контроль былъ поставленъ въ возможность выполнять во всемъ объемѣ предуказанное ему учрежденіемъ его назначеніе—блюсти, въ обширномъ смыслѣ слова, интересы казны и охранять цѣлость ея достоянія и съ сюю цѣлью преслѣдоватъ, а по возможности и предупреждать всякия, клонящіяся къ казенному ущербу, дѣйствія, хотя бы они прикрывались вѣнчаною формою законности.

Въ этомъ направлѣніи, расширяя постепенно область примѣненія предварительной и фактической ревизіи, Государственный Контроль осуществлялъ свои задачи въ Царствованіе Императора Александра III и продолжаетъ ихъ осуществлять и понынѣ.

Независимо ревизіонной дѣятельности Государственного Контроля, располагая отчетными данными, оказывалъ немаловажныя услуги при предварительной разработкѣ и при разсмотрѣніи въ выспыхъ государственныхъ установлѣніяхъ предположеній, касавшихся государственного хозяйства.

Обозрѣвая столѣтнюю дѣятельность Государственного Контроля, Намъ отрадно признать, что онъ съ неослабнымъ рвениемъ исполнялъ свой долгъ по охраненію государственного достоянія и неизмѣнно стоялъ на стражѣ интересовъ казны.

Нынѣ въ знаменательный для вѣдомства Государственного Контроля день вѣковой его годовщины, изъявляя ему Наше совершенное благоволеніе, Мы пребываемъ въ увѣренности, что онъ и впредь будетъ самоотверженно служить Престолу и Родинѣ, охраняя ея достояніе съ неуклонною стойкостью, которая отличала его въ прошломъ.

На подлинной Собственности Его Императорскаго Величества рукою подписано:
Въ Царскомъ Селѣ.
28 января 1911 года.

Скрепленъ: Государственный Контролеръ Харитоновъ.

Распоряженіе, объявленное Правительствующему Сенату Министромъ Финансовъ.

254. О перенесеніи срока для плательщиковъ государственныхъ поземельного налога и оброчной подати въ Закавказье и Терской и Кубанской областяхъ для подачи заявлѣній о составѣ находящихся въ ихъ владѣніи или пользованіи земель съ 1 марта на 1 апрѣля 1911 года.

На основаніи ст. ст. 79 и 363 Уст. о Прям. Нал., т. V, изд. 1903 года, Министръ Финансовъ, 10 февраля 1911 г., донесъ Правительствующему Сенату, для распубликованія, что, по соглашенію съ Намѣстникомъ Его Императорскаго Величества на Кавказѣ, онъ, Министръ, призналъ необходимымъ перенести установленный статьями 65 и 349 Уст. о Прям. Нал. для плательщиковъ государственныхъ поземельного налога и оброчной подати въ Закавказье и Терской и Кубанской областяхъ срокъ для подачи заявлѣній о составѣ находящихся въ ихъ владѣніи или пользованіи земель съ 1 марта на 1 апрѣля 1911 года.